

# ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН  
ВЕТЛУЖСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
и РАЙОННОГО  
СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

## Стране нужен лес!

Лесозаготовки имеют чрезвычайно важное значение. Лес нужен стране, лес нужен фронту!

Сотни лесорубов и возчиков района самоотверженно борются за выполнение программы лесозаготовок. Но мы не можем успокаиваться достигнутым. На ряду с самоотверженной работой многих лесорубов и возчиков мы не можем не видеть серьезных недостатков, тормозящих выполнение плана лесозаготовок. Надо прямо сказать, что руководители лесозаготовительных организаций, а также значительная часть руководителей сельсоветов и колхозов исключительно безответственно относятся к выполнению плана лесозаготовок. Ветлужский, например, лесопункт (начальник Борисов) план по заготовке выполнил на 25 процентов, а по вывозке и того меньше — на 17 процентов. Такую безобразную работу Борисов пытается объяснить трудностями военной обстановки. Плох тот руководитель, который ссылками на военную обстановку стремится прикрыть собственную нераспорядительность. Руководители производственного участка в нынешних сложных условиях должны проявить максимум гибкости, сметки, умение предвидеть трудности и предупреждать их.

Одной из причин неудовлетворительного выполнения плана лесозаготовок является низкая производительность труда многих лесорубов и возчиков. А руководители лесхоза, Калининского мехлесопункта, лесоучастков отсиживаются в канцеляриях, пишут сводки и директивы и редко бывают в лесу, неудовлетворительно занимаются вопросами организации труда, расстановкой рабочей и тягловой силы, распространением опыта работы передовиков. Их место должно быть там, где решается судьба лесозаготовок — в лесу, в делянке!

За выполнение плана лесозаготовок несут ответственность наряду с руководителями лесозаготовительных организаций сельские советы и первичные партийные организации. Однако, отдельные из них (Сергино, Мошкино, Вознесенье и др.) самоустранились от выполнения плана лесозаготовок. Достаточно, например, сказать, что из Мошкинского и Вознесенского сельсоветов на сегодня в лесу не работает ни одной лошади, а бесечные руководители мирятся с этим недопустимым явлением.

Март — решающий месяц выполнения плана лесозаготовок. Все силы должны быть переключены на выполнение этого боевого задания. Надо обеспечить, чтобы сейчас же, немедленно в лес вышли буквально все трудоспособные, чтобы в лес была послана вся тягловая сила.

Каждый лесоруб и возчик должен понять, что от его работы зависит успех выполнения плана лесозаготовок — этого боевого задания фронта и страны. В лесу не должно быть ни одного рабочего невыполняющего нормы. Пусть каждый лесоруб и возчик помнит, что его место — боевой пост! Пусть каждый помнит, что работая в лесу, он держит экзамен перед фронтом, перед страной. Выдержим же этот экзамен с честью, обеспечим успешное выполнение плана лесозаготовок.

## В последний час

### Трофеи войск Калининского фронта за период с 5 февраля по 8 марта 1942 года

За период с 5 февраля по 8 марта войсками КАЛИНИНСКОГО фронта ЗАХВАЧЕНЫ у противника следующие трофеи: танков — 78, орудий разных калибров — 172, минометов — 209, станковых и ручных пулеметов — 824, противотанковых ружей — 181, автоматов — 568, винтовок — 3.432, автомашин 1.177, повозок — 300, кухня — 8, радиостанций — 30, паровозов — 2, гранат — 9.000, мин — 10.500, снарядов — 7.000, патронов винтовочных — 2 миллиона, 2 эшелона и 2 склада с боеприпасами, 2 вещевых склада.

За это же время сбито в воздушных боях

и огнем зенитной артиллерии и уничтожено на аэродромах 277 немецких самолетов, подорван бронепоезд с десантом автоматчиков, уничтожено 39 танков, 142 орудия, 70 пулеметов, 2.629 автомашин, 27 мотоциклов, 1.374 повозки, 2 паровоза, 104 железнодорожных вагона, 17 цистерн, склад горючего и 7 складов со снарядами.

За период с 5 февраля по 8 марта немцы потеряли в районе Калининского фронта убитыми 49.700 солдат и офицеров.

Освобождено от немецких оккупантов 161 населенный пункт. СОВИНФОРМБЮРО.

## От Советского Информбюро

### Вечернее сообщение 11 марта

В течение 11 марта наши войска вели упорные наступательные бои на многих участках фронта. Вражеские войска несут большие потери в людях и технике.

По уточненным данным, за 8 марта советской авиацией уничтожено не 39 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 83 немецких самолета, в том числе 39 трехмоторных транспортных самолетов «Ю-52».

За 10 марта уничтожено 19 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

В течение 10 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено около 180 автомашин с войсками и грузами, 45 повозок с боеприпасами, 5 орудий, 2 зенитно-пулеметных точки, взорвано 2 склада с боеприпасами и один склад с горючим, разрушен железнодорожный эшелон, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

Одна наша часть (Юго-Западный фронт) заняла несколько населенных пунктов. Противник оставил на поле боя 650 трупов. Среди захваченных трофеев 11 орудий, 55 пулеметов, 32 автомата, 400 винтовок, 25 минометов, 4 противотанковых ружья, 60.000 патронов, 6.800 мин, 1.800 гранат, 100 лошадей, 1 танк, 5 радиостанций и другое военное имущество.

Наша гвардейская часть, действующая на Калининском фронте, за 2 дня уничтожила 450 немецких солдат и офицеров. Артиллеристы этой части прямой наводкой подбили 4 вражеских танка. На другом участке наши бойцы, прорвав укрепленную полосу противника, захватили 21 пулемет, 4 орудия, 100 винтовок и много боеприпасов. На поле боя немецкие войска оставили сотни трупов.

Летчики авиачасти, где командиром тов. Немцевич, 9 марта уничтожили 5 немецких полевых орудий, 8 минометов, 26 автомашин, 6 пулеметов, 8 повозок, разрушили 37 опорных пунктов противника, рассеяли и частью уничтожили до 350 немецких солдат и офицеров. За этот день экипажи лейтенантов Шалаева и Корчагина по 5 раз летали на бомбежку

войск противника, по 4—5 боевых вылетов сделали лейтенанты Харитонов, Панфилов и Кореев.

Во время атаки укрепленного противником населенного пункта В. один из наших танков был подбит и остановился в расположении противника. В танке остался механик — водитель Коваленок. В течение двух дней тов. Коваленок пробыл в машине, отстреливаясь от врага. Выбыв немец из населенного пункта наши бойцы выручили отважного танкиста.

Партизанский отряд тов. К., действующий в одном из районов Харьковской области, оккупированных немцами, за полтора месяца уничтожил 24 немецких автомашины и 7 повозок с боеприпасами, снаряжением и продовольствием, порвал в нескольких местах телеграфную линию и вырезал 10 километров полевого телефонного кабеля. За это же время партизаны уничтожили более 150 немецко-фашистских оккупантов.

В донесении командира батальона 21 пехотного полка 17 немецкой пехотной дивизии обер-лейтенанта Фрусайт «О состоянии подразделения на 20 февраля 1942 года» говорится: «В результате ожесточенных боев, имевших место со времени подачи последнего донесения, пополнение, полученное 3 января 1942 года за счет артиллеристов полностью, выведено из строя, а пополнение, поступившее 12 февраля из Германии, имеет большие потери. Три четверти всех людей батальона требуют продолжительного содержания в лазарете, но в связи с большим недостатком личного состава они не могут быть освобождены от несения тяжелой службы. Моральное состояние солдат сильно поколеблено. Пополнение, прибывшее 12 февраля, в большинстве своем пожилые люди с недостаточной военной подготовкой, и лишь единицы знают пулемет. Для наступления эти люди не годятся, а для обороны приходится их использовать при строжайшем наблюдении со стороны начальников. Частично эти люди приходят на фронт уже обмороженные и больные».

Перешедший на нашу сторону

финский солдат Вяйне Неваранта из отдельного финского батальона «Пярми» рассказал: «В стране и армии нарастает возмущение против правящей клики Маннергейма — Рюти, продавшей Гитлеру. В некоторых воинских частях имели место стихийные выступления против войны. Солдаты полка «С» 26 пехотной дивизии отказались идти в бой. Командование армии отдало многих солдат под суд, а полк расформировало. Дезертирство из армии принимает все более широкие размеры. Тюрьмы и лагеря переполнены арестованными. Например, в тюрьме местечка Сукева было 700 заключенных дезертиров. Многие вооруженные дезертиры скрываются в землянках, в лесных избушках. Они ведут партизанскую борьбу против шюцкорцев и полиции, совершают диверсионные акты. Недалеко от деревни Карккила действовал отряд дезертиров численностью в 100 человек. Этот отряд взорвал железнодорожный мост в Карккила».

Немецкий обер-ефрейтор К. Вернер писал Георгу Куцу в Берлин: «Надеемся, что к весне нас отведут в тыл. Ведь мы представляем собой какой то сброд».

По требованию германского командования венгерские лакеи Гитлера подготовили для отправки на советско-германский фронт маршевую роту 1 гонведского полка. Узнав об этом, солдаты отказались ехать на фронт. Несмотря на угрозы командования они категорически заявили, что не будут воевать против советской армии. Венгерские власти жестоко расправились с отказавшимися повиноваться солдатами. Унтер-офицеры были арестованы и брошены в тюрьму. Солдаты под усиленной охраной отправлены из г. Будапешта в г. Сегед.

Трудящиеся Узбекистана за время войны внесли в фонд обороны СССР 57.492 тысячи рублей деньгами, на 56.327 тысяч рублей облигаций государственных займов, много золотых и серебряных вещей. В фонд обороны внесено также 2.777.518 килограммов хлопка сырца, 17.962 килограмма коконов, большое количество кож, зерна и других сельскохозяйственных продуктов.

## Подарки трудящимся города Ленина

Обсудив обращение колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели имени Сталина, Борского района, о посылке подарков героическому населению Ленинграда, мы члены сельскохозяйственной артели «Искра», Макарьевского сельсовета, горячо поддерживаем эту благородную инициативу.

Ленинградцы вот уже несколько месяцев героически отстаивают свой родной город, город Ленина — колыбель пролетарской революции. Мужественные защитники Ленинграда вносят удар за ударом наглым немецко-фашистским захватчиком. Фашистским собакам не удалось и никогда не удастся захватить Ленинград, им не удалось и никогда не удастся отрезать Ленинград от советской страны.

Славные защитники города Ленина даже в самые трудные минуты не падали духом, ибо они знали, что с ними вся страна, весь наш народ. Да, мы с вами дорогие ленинградцы! С вами вся страна, весь народ. Восхищаясь вашим мужеством и стойкостью, героизмом и отвагой, мы решили послать вам в подарок 4 центнера зерна и один центнер мяса. Каждый колхозник нашего колхоза посылает вам по 10 килограммов зерна и по 2,5 кг. мяса. Колхозник Соловьев И. М. выделит 24 кг. зерна и 8 кг. мяса, колхозник Дубинов — 13 кг. зерна и 5 кг. мяса, колхозник Соловьев Ф. М. — 19 кг. зерна и 6 кг. мяса, колхозник Хухрин Н. П. — 13 кг. зерна и 5 кг. мяса. Все до одного колхозника нашего колхоза приняли участие в посылке подарков населению Ленинграда.

Мы обращаемся ко всем колхозникам и колхозницам нашего района последовать нашему примеру и, не медля ни одного дня, организовать сбор подарков героям Ленинграда — нашим братьям, сестрам и их детям.

По поручению собрания письмо подписали: Соловьев И. М., Горбачева А. О., Хухрин Н. П., Громова А. В., Дубинов В. П.

Колхозники сельхозартели «Победитель», Сергинского сельсовета, горячо поддерживают инициативу борских колхозников.

На собрании, где обсуждался этот вопрос, выступил колхозник Василий Дмитриевич Соколов, у которого сын находится на Ленинградском фронте. Он заявил: — Я поддерживаю замечательный почин борских колхозников, вношу от себя 6 кг. ржи и 400 граммов масла.

Примеру т. Соколова последовали и другие. Колхозники Яков Маркович Тупин внес 10 кг. ржи, Николай Михайлович Осокин и Павел Николаевич Губин по 8 кг. ржи.

Колхозники единодушно решили — выделить для трудящихся Ленинграда 1 центнер мяса от колхоза и по 6—8 кг. зерна выделяет каждый колхозник.

Н. МАЛОФЕЕВ.

## Бой во вражеском тылу

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 11. 30 советских бойцов во главе с лейтенантом Лушниковым пробрались во вражеский тыл. Неожиданно они столкнулись с большим фашистским отрядом, направлявшимся на передовые позиции. Немцы залегли и открыли ураганный огонь из пулеметов и автоматов. Лушников повел своих бойцов в штыковую атаку. Немцы не выдержали и, отстреливаясь на ходу, побежали. Однако, заметив, что погона состоит из небольшой группы красноармейцев, остановились, опомнились, прибодрились и бросились в контратаку.

Бойцы Лушникова открыли дружный и меткий огонь. Потеряв много убитых и раненых, немцы, бросая оружие, побежали на этот раз уже без оглядки. Но впереди их встретил огонь автоматов и винтовок. Это были разведчики той же части, во главе с лейтенантом Кочубеем возвращавшиеся из вражеского тыла. Остатки фашистского отряда рассеялись в лесу. Красноармейцы бросились в погоню за одной из групп противника. 4 солдата и обер-ефрейтор были захвачены в плен. В этой схватке бойцы Лушникова и Кочубея уничтожили свыше 4 десятков фашистов. Наши бойцы захватили один станковый и 4 ручных пулеметов, 23 винтовки, радиостанцию.

Е. КАПЛАНСКИЙ.

## Подвиг политрука Таньева

Действующая Армия, 11. Наша рота наступала на деревню, которую немцы превратили в сильно укрепленный узел. Все попытки наших бойцов продвинуться вперед не имели успеха. Немецкие автоматчики, залегшие в окопах перед деревней, вели ураганный огонь. Исход боя решил политрук Таньев. Скрытно переползая от кочки к кочке, от куста к кусту, он подобрался к самым неприятельским окопам, перевалился через бруствер и вскочил в окоп. Вражеские автоматчики бросились на отважного политрука. Схватка была короткой и жестокой. Немцы навалились на смельчака и убили его. Но несколько минут, пока продолжался рукопашный бой, было достаточно, чтобы красноармейцы ворвались в окоп и стремительным штыковым ударом опрокинули фашистов. Героический подвиг младшего политрука Таньева, пожертвовавшего своей жизнью, чтобы выполнить задачу, поставленную перед ротой, помог бойцам овладеть деревней и выбить из нее фашистов. Гитлеровцы дорого заплатили за жизнь героического советского воина — младшего политрука Таньева.

## Прибытие в СССР представителей свободной Франции

8 марта в Москву прибыли представители возглавляемого генералом де Голлем национального комитета свободной Франции г. Гарро и бригадный генерал Пети.

## Таня

(Партизанке Тане—Герою Советского Союза Зое Космодемьянской).

На лице твоём смертный покой,  
Мы запомним тебя не такой,—  
Мы запомним тебя смуглолицей  
Смелой девушкой с сердцем  
бойца.  
Ты недавно была ученицей,  
Поджидала подруг у крыльца...  
Было лето...  
Последний экзамен.  
Волновались  
С подругой вдвоем.  
А теперь старики-партизаны  
Говорят о героизме твоём.  
Избивали фашисты и мучили,  
Выводили босой на мороз.

Были руки веревками скручены,  
Пять часов продолжался допрос.  
На лице твоём шрамы и ссадины,  
Но молчанье—ответом врагу.  
Деревянный помост с  
перекладной,  
Ты босая стоишь на снегу.  
Нет, не плачут седые  
колхозники,  
Утирая руками глаза,  
Это просто с мороза на воздухе  
Стариков прошибает слеза.  
Юный голос звучит над  
пожарищем,  
Юный голос горит на ветру:

—Умирать мне не страшно,  
товарищи,  
За отчизну свою я умру.  
Юный голос звучит над  
пожарищем,  
Над молчаньем морозного дня:  
—Умирать мне не страшно,  
товарищи,  
Мой народ отомстит за меня.  
На лице твоём смертный покой,  
Мы запомним тебя не такой.  
Ты осталась в народе живая,  
И отчизна гордится тобой,  
Ты, как слава ее боевая,  
Ты, как песня, зовущая в бой!

## Бороться за действенность партийных решений

За время великой отечественной войны с германским фашизмом первичные партийные организации района провели большую работу. Партийные организации много поработали над организацией успешного завершения оборочных работ и выполнением государственных обязательств, а также над проведением других мероприятий, направленных на усиление помощи фронту, как сбор колхозами и колхозниками теплых вещей для красных бойцов, организация посылок на фронт и т. д. Немало уделяли внимания первичные парторганизации вопросам политико-массовой работы и повышению идейно-политического уровня коммунистов. Но все, что сделано еще далеко недостаточно. Ряд партийных организаций мало уделяет внимания действенности партийных решений. Много правильных и хороших решений принято на партийных собраниях, но не все решения, не-

смотря на их правильность, являются действенными. Парторганизация городского совета немало приняла решений о работе коммунальных предприятий—бани, электростанции, об экономии топлива, но в работе коммунальных предприятий города улучшения нет. Макарьевская первичная парторганизация не раз принимала решения по вопросам партийной пропаганды, но коммунисты этой парторганизации не учатся и до сих пор. Из этого ясно, что сами по себе решения, как бы они хороши не были, не дают желаемых результатов. Действенными решения становятся лишь тогда, когда парторганизация, приняв решение, организует упорную борьбу за его реализацию, за проведение в жизнь всех мероприятий, которые намечены в решении.

Чтобы решение парторганизации было действенным, необходимо повседневно проверять, что и как делают коммунисты

по выполнению принятого решения. Проверка исполнения партийных решений должна стать средством борьбы парторганизации за действенность партийных решений. Проверка исполнения поможет вскрыть, как тот или иной коммунист борется, добивается выполнения принимаемых решений. И если отдельные коммунисты не выполняют решений, поручений парторганизации и тем самым нарушают требование Устава ВКП(б), то от таких коммунистов нужно решительнее требовать беспрекословного выполнения устава нашей партии, соблюдения строжайшей партийной дисциплины, помня, что обстановка военного времени требует от партийных организаций боевой работы, железной дисциплины, упорной борьбы за выполнение партийных решений, за их действенность.

И. ЛОКТЕВ,  
секретарь РК ВКП(б).

## Связь должна работать по-военному

Ответственные задачи возлагаются на работников связи в дни великой отечественной войны. Связь должна работать, как часовой механизм, быстро, четко, по-военному.

На днях состоялось совещание в райотделе связи начальника почтовых отделений района, на котором участники совещания указывали на серьезные недостатки, тормозящие четкую и бесперебойную работу связи. Выступающие товарищи указывали на то, что в аппарате райотдела связи и в почтовых отделениях много еще безответственности, нечуткого и невнимательного отношения к посетителям. Так, например, в Н-Покровском почтовом отделении в рабочее время телефонистка Строганова занимается чтением художественной литературы и прочими посторонними делами. На справедливые замечания клиентов на грубость и невнимательное отношение к посетителям зав. почтовым отделением не только не принимает никаких мер, а даже не

хочет разговаривать с посетителями.

Товарищи Смирнов (Скуляби-ха), Степанов (Стрелица) указывали в своих выступлениях на серьезные недостатки имеющиеся в работе телефонной сети.

О работе с низовыми кадрами работников связи указывала тов. Семенова (Березовая завод).

—Надо прямо сказать,—говорит она,—что руководители райотдела связи в период войны перестали заниматься учебной работой низовых кадров. Опыт и методы работы передовиков не передаются другим работникам. Плохо поставлен также контроль за работой низового звена работников связи.

Большое внимание участники совещания уделили вопросу своевременной доставке корреспонденции адресатам. Указывалось, в частности, на то, что в ряде почтовых отделений (Макарьевское, Н-Покровское, Волынцы) имеются случаи, когда письменные газеты и письма отдаются не лично адресату, а с попутчиками, из-за чего корреспонден-

ция часто теряется.

Резкой критике была подвергнута работа городской телефонной станции и радиоузла.

Всего на совещании в прениях выступило 12 человек. Участники совещания приняли решение, в котором намечены конкретные мероприятия по устранению отмеченных недостатков, по перестройке всей работы связи на новый, на военный лад.

Работники связи держат серьезный экзамен перед фронтом, перед страной. Чтобы выдержать этот экзамен, надо решительно взяться за искоренение тех недостатков, которые имеются в работе связи, поднять чувство ответственности каждого работника за порученное ему дело, надо, чтобы каждый работник отдавал все свои силы, знания и умение тому участку работы, который поручен ему. Четкость, военная подтянутость, быстрое и культурное обслуживание клиентов—вот, что решает успех бесперебойной работы связи.

## БЕСПОМОЩНОСТЬ

Нет ни одного колхоза в Вознесенском сельсовете, который бы организовал подлинную подготовку к весенне-полевым работам.

Особенно плохо обстоит дело в Варгановском колхозе. Там нехватает семян гороха, картофеля; совершенно нет льносемян, тогда как урожай льна прошлого года почти весь остался неубраным. В колхозе не используют зимнее время

для вывозки на поля навоза.

В колхозе остро ощущается недостаток тягловой силы, есть возможность восполнить этот недостаток за счет крупного рогатого скота, но с обучением его здесь также не торопятся. Да и не только этот колхоз не обучает крупный рогатый скот, а все колхозы совета отодвигают эту работу на задний план.

Руководители сельсо-

вета вместо того, чтобы принять все меры и использовать все возможности для улучшения дела проявляют беспомощность.

—Да, что же мы сделаем? Мы уже собирали совещание, председатели колхозов давали нам обещания, но пока еще ничего не сделали.—Такии невразумительными ответами пытаются отделаться в сельсовете на жгучие вопросы. А.

## За границей

### Многолюдный митинг в Лондоне

В одном из крупнейших театров Лондона состоялся многолюдный митинг, посвященный Международному женскому дню. Желающих присутствовать было так много, что большое число женщин не смогло попасть в зал.

Собрание встретило длительными аплодисментами приветствие председателя антифашистского комитета советских женщин тов. Гризодубовой. На митинге были зачитаны также приветствия супруги премьер-министра г-жи Черчилль.

С приветствиями, обращенными к женщинам всего мира и особенно к женщинам Англии и Советского Союза, выступили представительницы женщин Чехословакии, Польши, Индии, свободной Франции, Греции, Голландии и Бельгии.

Работницы фабрик, заводов, транспорта, гражданской обороны и добровольных женских оборонных организаций в своих речах отразили решимость английских женщин упорно работать на укрепление обороны страны.

(ТАСС).

### Преследования интеллигенции в Норвегии

За последнее время в Норвегии участились аресты интеллигенции. Особенно усиленно гитлеровцы преследуют норвежских учителей. Это вызвано тем, что большинство их отказалось вступить в фашистский „Союз учителей“. Руководитель союза фашист Сетер заявил по этому поводу: „Мы послали уже 300 учителей на принудительные работы. Мы пошлем на каторгу всех тех учителей, которые будут противиться нашим начинаниям“.

(ТАСС).

### Курсы председателей колхозов

Закончились 12-дневные курсы председателей колхозов. 25 председателей обучались на курсах второго набора. За это время они изучили примерный устав сельскохозяйственной артели, постановления ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР о дополнительной оплате труда колхозников и об изменениях в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов, а также познакомились с основами агротехники и зоотехники. На курсах была прочитана лекция о текущем моменте.

С 17 марта начнутся курсы председателей колхозов третьего набора, на которых будет обучаться 70 председателей.

Д. ВОЛГИН.

Ответственный редактор  
**И. П. МАТЮШИН.**

Ветлужской артели „Лесоруб-деревообделочник“ требуются: рабочие мебельщики, на распиловку дров у завода, кузнецы, рабочие на лесозаводе и на выкатку леса, огородники.

Об условиях справиться в правлении по телефону 22.

ПРАВЛЕНИЕ.

### Райколхозшкола

объявляет начало занятий курсов ветфельдшеров, бригадиров овошников и животноводов с 15 марта.

Дирекция.